

PV réunion de l'AP du mardi 21/03/2023 (20h)

- Mot d'accueil du président
- Approbation à l'unanimité des présents du PV de la réunion du 19-01-2023
- Echange avec la direction P + S. Exceptionnellement, les directions ne peuvent nous rejoindre en réunion mais des réponses nous ont été adressées via mail.
 - P: *Processus en cas de harcèlement et procédure à suivre (pour parents et enfants) côté section primaire (suivi réunion des 17.11.22 et 19.01.23)*
Idée: fiche explicative (en reprenant aussi les quelques sites officiels déjà repris sur notre site) dans le journal de classe, comme ça les parents/enfants savent toujours où trouver l'info.
Actuellement, Mr Florent a été désigné par la direction primaire pour être la personne de confiance en cas de harcèlement.
Il n'y a pas de procédure bien définie. La direction reçoit l'information via des parents ou le titulaire. Dès lors, une rencontre est organisée avec la (les) famille(s) concernée(s). Une analyse interne est menée afin de recueillir un maximum d'informations. Le PMS est avisé au besoin. Dans la section primaire, cela n'a jamais été au-delà de cette **organisation**.
L'AP reste inquiète quant à la formation suivie ou non par la personne de confiance désignée. De plus, il ne semble pas qu'il y ait eu une session d'information dans les classes et auprès des enfants. A demander à Mr Evlard.
 - P: Problématique des toilettes primaires : documents partagés lors de la réunion du 17.11.22 et suivi réunion du 19.01.23. Loterie Nationale ? Conseil citoyen => charte?

En lien avec le conseil citoyen et les interpellations des élèves, un projet avec la Fondation



Le Bureau de l'Association de Parents

Commented [1]: N'ajoute-t-on pas nos commentaires concernant le fait que la personne en question n'est toujours pas formée, à notre connaissance, au traitement des cas de harcèlement et qu'aucune session d'information n'a été organisée dans les classes ?

Commented [2R1]: Qch comme ceci ?

Roi Baudouin va être mis en place. Les délais d'inscription ne permettaient pas de rentrer un dossier pour cette année scolaire mais c'est prévu dans l'agenda de l'année prochaine.

Un souci de plomberie dans les toilettes est relevé par un des parents. => à communiquer à Mr Evlard.

- S: Ateliers méthodo: retour sur les ateliers de janvier et organisation mind-map mars. L'atelier de mars a été annulé car trop peu de participants. Il y a eu confusion avec l'organisation des ateliers méthode de travail de Mme Kimba en janvier. C'est probablement ce qui explique le manque d'inscription cette fois-ci.

Les ateliers méthodo de janvier se sont déroulés sur 2 matinées et ils ont accueilli 37 participants. L'enquête de satisfaction montre que les Es et les Ps trouvent les ateliers utiles et répondent aux attentes de chacun.

L'atelier méthodo de suivi des sessions de novembre et janvier sera organisé le samedi 27 mai.

- Kiss and ride - rue scolaire: état des lieux et suivi réunion 19.01.23
La rue scolaire n'est plus fonctionnelle vu les travaux rue Léon Théodore. Mme Verniers (chargée de projet stationnement et déplacement scolaire à la commune de Jette) nous a averti que le projet était suspendu jusqu'au moins 2024 (date théorique de fin des travaux). Elle nous recontactera pour relancer la rue scolaire. Ce sera aussi l'occasion de revenir sur le projet de kiss and ride.
Par ailleurs, le steward qui faisait traverser les Es au feu sur le blvd a été déplacé vers une autre école. La Commune ne prévoit pas de remplacer le personnel ALE étant donné la présence de feux sur le boulevard.
- Exercice d'évacuation incendie (suivi réunion du 19.01.23), inspection matériel incendie.

Un parent évoque le fait que les exercices incendie sont connus à l'avance par le



Le Bureau de l'Association de Parents

personnel et donc biaisés. Il est demandé au Bureau de prendre contact avec Mr Vanderijst pour évoquer le problème et entreprendre une analyse.

- P: sécurité au sein de l'école: accès pendant la journée dans l'enceinte du collège, comment assurer un meilleur environnement de sécurité ?

Dès le début des cours, la grille d'entrée, Bld de Smet de Naeyer, reste fermée durant le temps scolaire. Les arrivées tardives justifiées ou pas, doivent se faire par l'entrée du secondaire, rue Verbeyst. Éventuellement, par l'entrée rue L. Théodor. Parfois il n'y a personne dans le bureau de la secrétaire ou du directeur pour ouvrir la porte. Ils n'ont actuellement pas d'autre **solution**.

- P: Paiement bancaire plutôt que via enveloppe

La politique est que toute demande financière se fasse par le biais du compte prévu à cet effet. La demande du potage (2,50) se fait toujours en liquide.

Plusieurs parents signalent que divers frais sont toujours payés via enveloppe: activités du mercredi, danse sur le temps de midi, certaines sorties scolaires, les cours supplémentaires de NL sont des exemples cités.

- S: Organisation de la semaine de la solidarité ? => ajourné vu l'absence des directions
- S: Jours blancs à prévoir ? => ajourné vu l'absence des directions

- Retour sur les activités de janvier-février

- Conférence (P/S) - thème : harcèlement (Mr Humbeeck – 07.02.2023)

Une bonne centaine de participants, des retours positifs, des demandes pour d'autres conférences.

- Bal des Enfants (10.02.23)

L'AP a géré les pop-corn. La machine louée était trop petite pour assurer le débit. Il

a fallu recourir à la casserole sur le **gaz** avec tous les inconvénients que cela comporte. (fumée importante notamment étant donné la désactivation des hottes).

En parler avec Mr Nandrin.



Le Bureau de l'Association de Parents

Commented [3]: La Direction du Collège ne devrait-elle pas demander une étude sur la sécurité du site?

Commented [4R3]: Je pensais soulever la question avec Mr VDR

Commented [5R3]: On ira le voir ensemble pour parler de tous les points ouverts. Tu me dis tantôt qd tu es dispo et je prends rdv avec lui.

Commented [6]: avec tous les inconvénients que cela comporte. (fumée importante notamment étant donné la désactivation des hottes)

- Activités à venir :
 - Ateliers de suivi des ateliers méthodo organisés en nov/janv : le 27 mai
 - Tombola des enfants (idées de lots, contacts, etc...)
Un mail va être envoyé aux Ps afin de sonder si certains d'entre eux peuvent proposer des lots tels que jeux de société, bon d'achat Dreamland, entrées parcs d'attractions, zoos, etc. Action Xavier C.
 - Fancy-Fair (BBQ AP 01.07) : Trop tôt dans l'agenda pour avoir des infos de l'école.
Le point sera discuté lors de l'AP#5
 - Semaine de la Solidarité => ajourné vu l'absence des directions
 - Boum P6 - Marie-Hélène a envoyé un mémo à Barbara Hertveld avec des infos relatives à l'expérience de l'an dernier. Barbara nous tiendra informés de l'évolution de ce projet.
 - Jours Blancs (P + S) => ajourné vu l'absence des directions
 - Conférence cyber sécurité : Xavier C. se renseigne
Il est également suggéré de reprendre contact avec Olivier Bogard dont la conférence d'avril 2020 avait été annulée. Action Lysiane
- Suivi du dossier [travaux St Pieterscollege](#) : le dossier n'est toujours pas passé au Collège des Bourgmestre et Echevins donc pas de nouvelle.
- Projets futurs : pas de nouvelles propositions
- Un parent demande que les éphémérides (S) reprennent les journées pédagogiques. Cette année, l'info a été envoyée par SmS 2 jours avant ces journées. Trop court pour s'organiser avec la garde des Es. Action: à remonter à Mr Vanderijst (Lysiane)
- Le sujet "grattage à la piscine" revient via l'intervention d'une maman d'une E de S4. Il est demandé aux filles indisposées ou aux Es ne pouvant participer de recopier "bêtement" des textes ou articles de journaux. D'autres parents présents confirment cette info. Action: analyser et remonter l'info à Mr Vanderijst (Action : Xavier L. et [Lysiane](#))



Le Bureau de l'Association de Parents

Commented [7]: et XavierL

Commented [8R7]: J'ai tellement l'habitude d'aller le voir toute seule que je t'ai oublié. Oups ! Je corrige !

Commented [9]: et XavierL. (je souhaite être impliqué dans cette escalation parce que j'ai eu la "garantie" des 2 directeurs que les profs de sports étaient briefés etc. Apparamment...

Commented [10R9]: _Marked as resolved_

Commented [11R9]: _Re-opened_

Commented [12R9]: (commentaire clôturé par accident)



**Association de Parents du
Collège Saint-Pierre de Jette**

apcspj.be

- Prochaine réunion : celle-ci est déplacée du mardi 16.05.2023 vers le **jeudi 25.05.23**. En effet, avec le nouveau calendrier, les vacances de printemps ("Pâques") sont du 01.05 au 14.05. Afin d'avoir le temps de rassembler les infos, recevoir les réponses des directions, etc, il est décidé de postposer la réunion de 2 semaines.



Le Bureau de l'Association de Parents